

Αι θαϊκαί όμως τάξεις, αι υποχρεωμένοι να εργάζωνται διά το ημερομίσθιον, πού να καταφύγωσι διά να αποφύγωσι προς στιγμήν τον ανυπόφορον καύσωνα και να αναπαύσωσι το σώμα των εν μέσω πρασίνης και δροσεράς φύσεως; Πού αλλοιού παρά να εκδράμωσιν εις Κυθρέαν, την προικισμένην με τόσα νερά και τόσην θάληηυσαν φύσιν και μόλις ώραν δι' αμάξης της πόλεως απέχουσαν;

Ίνα ευτυχήσωσιν, όμως, οι Κυθρεώται να φιλοξενώσι κατά τας Κυριακάς και εορτάς ιδίως τους ζητούντας ανάπαυσιν και διασκέδασιν συγχρόνως Λευκωσιάτας, ίνα δέχωνται άφθονον το χρήμα των επισκεπτών και να καταναλίσκωσιν ευχερώς τα πολληπληθιά προϊόντα των, πρέπει να εργασθώσι. Πρέπει να σκεφθώσι σοβαρώς, πως θα αφήνωσιν ευχαριστημένους τους επισκέπτας.

Και εν πρώτοις το αρτιούστατον Δημαρχείον της Κυθρέας πρέπει να προνοήσιν άμέσως περί του ποσίμου ύδατος. Έχει τόσα πηγαία νερά η Κυθρέα και όμως στερέεται καθαρού ποσίμου ύδατος. Είναι ανάγκη επιβλητική να διοχετευθή από της πηγής Κεφαλοβρύσου εις τα κεντρικά μέρη της κωμοπόλεως ύδωρ καθαρόν προς πόσιν. Επίσης, το Δημαρχείον πρέπει άνευ αναβολής να φροντίσιν περί κατασκευής αμαξιτού οδού, ήτις να άγη εις την πηγήν του Κεφαλοβρύσου και να ισοπεδώσιν την παρά την πηγήν τοποθεσίαν, ούτως ώστε οι επισκέπται άνέτως και ακόπως να φθάνουσι μέχρι της πηγής.

Εάν τα στοιχειώδη ταύτα Ζητήματα ηηφθώσιν υπ' όψιν η Κυθρέα θα κατακλιύζηται υπό Λευκωσιάτων, οίτινες και άφθονον χρήμα θα αφήνωσιν, και ζωήν και κίνησιν θα προσδώσωσιν, και μεγάλην ώθησιν προς προαγωγήν της κωμοπόλεως θα εμφυσήσωσιν.

Ελευθερία, 4/17.7.1915.

## 6

### ΔΕΞΙΩΣΙΣ ΕΝ ΚΥΘΡΕΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΥ ΕΥΕΡΓΕΤΟΥ

Την η. εβδομάδα ο Δήμαρχος της γείτονος κωμοπόλεως Κυθρέας κ. Ν. Καττάμης προσεκάηεσε εις συνέληυσιν το Δημοτικόν Συμβούλιον, εις ο, μετά προηγουμένην παράκλησιν προσήληθε και ο παρεπιδημών κοινοτικός ευεργέτης κ. Κ. Μηλίδης. Τον κ. Κ. Μηλίδην, εξ ονόματος του κ. Δημάρχου, προσεφώνησεν ο γραμματεύς του Δημαρχείου αναγγείλιας αυτώ την σύστασιν του Δημαρχείου και την αισίαν ηειτουργίαν αυτού, εξέφρασε δε επί τούτω την ευγνωμοσύνην της κωμοπόλεως, διότι το μέγα τούτο αγαθόν οφείλεται εις την φιλογενή γενναιοδωρίαν του. Εξέθηκε τας απαντώσας εν πάση αρχή δυσχερείας, αίτινες όμως συν τω χρόνω θα εξομαλυνθώσι και ο κοινωφελής σκοπός της ηειτουργίας του Δημαρχείου θα ευοδωθή πλήρως.